

4家中外公司与千博集团签约,参与乐城国际医疗旅游先行区建设

国际医养中心国际抗癌城同时启动

本报博鳌3月27日电 (记者赵红) 博鳌乐城国际医疗旅游先行区开始发力,今天,4家中外公司在博鳌亚洲论坛年会上,分别与先行区战略执行单位千博集团签约,参与乐城国际医疗旅游先行区建设。与此同时,两个最先入区医疗旅游项目宣告启动。

当天,首家与千博集团签约的是香

港上市企业先施表行香港有限公司,该公司将以资本注入方式,参与博鳌乐城项目建设;第二家与千博集团签约的同样是在香港上市的丰盛控股集团,该集团将直接参与博鳌乐城的项目开发和运营管理;第三家签约公司是日本的医疗社团法人葵会,其与千博集团签署了合作意向书;美国美荻康健康管理国际公

司也与千博集团签署了谅解备忘录,成为当天签约的第四家公司。

签约同时,千博集团主席蒋晓松宣布了博鳌乐城国际医疗旅游先行区两个项目正式启动,分别是博鳌国际医养中心和博鳌国际抗癌城。

据千博集团高层人士透露,一系列签约和项目启动,预示着博鳌乐城国际

医疗旅游先行区开始全面发力。这些项目融合了中、日、韩、美在内的全球健康产业资源,其中包含健康产业链全球整合的企业间合作,也涵盖了体现东方文化特色和全球领先医疗理念的大型项目。

博鳌乐城国际医疗旅游先行区概念和战略方案始于2011年。2013年2月

28日,国务院正式批复海南设立博鳌乐城国际医疗旅游先行区,并赋予九项支持政策。先行区覆盖了乐城岛与万泉河两岸20.14平方公里的区域,其功能定位是:依托当地生态资源,试点发展医疗、养老、科研等国际医疗旅游相关产业,创建低碳低排放生态环境典范,丰富相关领域国内外合作交流平台。

中日官员学者面对面,探讨医疗旅游产业融合

康养旅游, 海南旅游新蓝海

■ 本报记者 杨春虹

清新的空气、满目的绿色,嘉宾们说,博鳌是个神奇的地方——在这里散步3天,病都会好一大半!

在这样一个神奇的地方,乐城国际医疗旅游先行区的建设吸引了社会各界的关注。今天上午,“中日医疗与旅游高层对话”在博鳌举行,来自国家发改委、国家卫计委以及日本厚生省及观光协会的高层官员在这里,共同探讨国际医疗与旅游产业政策,进行了一场关于健康与旅游产业融合创新的政府间深度对话。

老龄化社会到来

“‘乐城国际医疗旅游先行区’是由蒋晓松先生创意的,国家发改委会同相关部门考察、调研后,认为是一件非常好的事情,是国家当前面临老龄化社会到来所需要探索解决的问题。”国家发改委社会司司长王锐说,为解决养老问题,政府探索了很多办法,其中,医养结合是一种,这解决了老年人生活问题、旅游问题,满足了老年人的精神生活、文化生活。”在国际旅游岛建设的大背景下,乐城项目要先行先试,闯出一条好的路子,为其他地方推动养老等问题的解决摸索新的方法和模式。”

面对中国老龄化社会的到来,香港医管局前主席胡定旭就认为,可以学习和借鉴日本养老技术和模式。日本建了不少很好的养老院,这在全球都是一流的,设施非常完善,因此对老龄化的到来并没有太过担心。“香港在药品管理等方面也有好的经验可以借鉴到乐城项目,希望这里成为全国医疗一个非常好的先行区,引进社会资本、引进外国资本,吸引全球专家到乐城来,相信这对提高中国医疗水平很有意义。”胡定旭说。

“对于老龄化社会,日本有很多经验,但也面临很多问题。”日本厚生省审议官牛尾光宏说,每年中日韩三国的卫生部长都会举办论坛,最初是因为禽流感,而去年11月在北京举办的论坛,讨论的就是老龄化的问题。日本在护理、利用保险养老等方面都有好的经验,希望可与中国合作,在这方面探索出更好的方式。

医疗旅游已起步

医疗与旅游、养老与旅游,是否可以结合起来?国家卫计委副主任王国强就表示,把医疗与旅游结合起来,可以推动医疗技术更广泛的应用。旅游是健康人的旅游,病人为寻找医疗而旅游,面窄了一点。“所以我们与国家旅游局推出了中医药健康旅游,我们希望人们通过旅游,感受到好的环境,享受更健康的养生保健服务,让自己的身心更加健康。”王国强坦言,在推广医疗旅游方面,中国才刚刚起步,在很多方面还缺少法律、法规的规范。尤其国际医疗旅游,受各国法律、标准、规范等方面的制约,有很多障碍。

“海南曾接待过俄罗斯、日本等国的小朋友,这里优美的环境给孩子们带来了特别愉悦的感受。”王国强说,尤其是俄罗斯经受了人质事件的小朋友,通过在三亚的中医理疗、中医保健,身心都得到了非常好的恢复。这为推动中俄关系发展起到了非常好的作用,这是医疗旅游,尤其是中医康体旅游所发挥的特殊作用。

“把旅游与养生结合起来,这是一个非常好的提议,希望中日可以一起来推动这个事情。”日本观光协会会长二阶俊博说,东洋医学最近在日本得到很高评价,社会上对此非常热衷,这也是推动医疗旅游发展的一个很好的切入点。

中医药是亮点

“如何做好乐城项目的规划,顶层设计非常重要!”王国强说,乐城的定位要把健康放第一位,医疗放第二位,让更多人到海南,通过旅游,一方面调整心态,一方面通过先进设备检查发现问题。

“中医药应成乐城项目的亮点、品牌。”王国强说,中医药中国有,其他国家没有,这些都可以大有作为。乐城先行区要积极探索中医养生保健旅游的规范、标准,增加科研力量。要推出产品,促进健康消费。俄罗斯每年有20万游客到中国来寻求中医治疗,这是非常大的一个市场。

据悉,国家卫计委已与国家旅游局签订了协议,准备今年在全国设立中医健身旅游的示范区,目前正在制订规划以及人才培养计划。“我们希望乐城也能够进入示范区,先行试点。”王国强说。

胡定旭:开放性将成就乐城先行区



3月27日,博鳌乐城国际医疗旅游先行区2015新闻发布会将在博鳌举行。图为合作签约仪式。

本报记者 王凯 摄

国际医养中心: 提供健康生命 养护一站式服务

本报博鳌3月27日电 (记者赵红)今天,博鳌亚洲论坛年会传出消息,博鳌乐城国际医疗旅游先行区战略执行单位千博集团,与日、韩、美等国健康产业领军企业进行全面合作的首个医养项目——博鳌国际医养中心正式启动。

博鳌国际医养中心项目将以六个子项目展开:首先是城市基础设施的建设,包括建筑、市政工程、交通等,打造现代化的宜居城市环境,以现代化的便利性和基础设施能力承接医疗和生命养护产业资源;其次,全面引入以健康促进和预防为目标的医疗服务,其中包括抗衰老治疗、整形美容、口腔美容、疼痛医疗、特异反应性过敏治疗等;再次,在医疗服务的基础上,充分发挥中、日、韩等亚洲地区国家的传统医疗的疗法和养生理念,将生命养护理念落实到具体服务中;第四,在生命养护和医疗服务的基础上,提供特色旅游服务和长期生命养护的宜居服务;第五,在医疗服务和生命养护基础上,逐步建立向全球开放的跨

学科、跨领域的人类健康科技与产业发展模式的研究基地;最后,在医疗和生命养护中心的基础上,立足科技成果转化,启动面向高科技生物和医疗产业的工业化项目。

博鳌国际医疗养护中心将以位于乐城国际医疗旅游先行区的小乐岛为中心展开,提供面向全球高端医养市场的定制化服务,其中包括健康管理及远程医疗服务,并围绕全方位医养服务,为客户提供生命档案和健康信息的全面数字化管理,实现生命养护与健康管理与全球领先的高端医疗资源及机构的无缝对接,实现一站式的健康及生命养护服务模式。

韩国明尼苏达大学郭承郁教授向记者透露,博鳌国际医疗养护中心的另一个特色是从生活环境到心理环境、从治未病的东方智慧到基因测定的西方科技、从健康管理到大数据对接,力图实现跨专业、跨领域的产业链整合,充分发挥博鳌国际化和全球化的产业融合优势和国际医疗旅游先行区的政策优势。

国际抗癌城:

打造全球抗癌 “巅峰第三地”

本报博鳌3月27日电 (记者赵红)经过两年多筹备,博鳌国际医疗旅游先行区重头项目——博鳌国际抗癌城,在博鳌亚洲论坛2015年年会召开期间正式启动。

博鳌国际抗癌城由国际医疗旅游先行区战略执行单位千博集团主导,联合日本最领先的医疗机构葵会,与日本医疗特区达成合作,并联合美国、韩国、中国等地的抗癌医疗和康复治疗领域顶级专家,实践独特的抗癌理念。

日本冈山大学教授土居弘幸在谈到国际抗癌城时谈到,抗癌城是人类为克服癌症而创立的“乌托邦”,在这里,所有的一切都是为了克服癌症,同时也拥有能克服癌症的所有东西。土居弘幸这一理想主义的表述展示了国际抗癌城的独特理念和优势。

按设计和规划,国际抗癌城将试图聚合最先进的癌症治疗中心,政策灵活的医疗技术先行特区,以及技术研发中心、健康和医疗理念研究机构,还包括宜居人文的居住和生命养护空间,从而以更全面的方式为癌症患者和潜在患者提供全方位的生命养护。

国际抗癌城将充分利用博鳌国际医疗旅游先行区政策优势,聚合全球健康产业的探索和创新力量,引入全球领先、具有开创性的癌症检测和治疗手段,包括“外科手术”、“化学疗法”、“放射疗法”、“免疫疗法”、“基因疗法”、“各国传统医疗”、“各种补充代替医疗”、“临终关怀”、“康复训练”等在内的科技和治疗手段。

国际抗癌城将以独特的理念,孵化抗癌科技和医疗手段,以资源整合跨越革新治疗方案,以热情和关爱为患者提供身心一致的生命养护,目标是让患者以健康的姿态回归社会,回到家人身边。

与此同时,国际抗癌城将立足于亚洲人的体质及亚洲文化对于健康的独特理解,实现多重医疗理念的结合,推动临床治疗和医学理念的战略性研究,并将医疗与生活结合在一起,为患者提供温润宜人的生活环境和人文环境,从心理和生理两个角度完成对患者的身心养护。

千博集团主席蒋晓松透露,国际抗癌城将作为一块创新实验田,打造全球癌症医学和治疗实践的“巅峰第三地”。

以海南为基点辐射全国

胡定旭是香港特别行政区政府的太平绅士,曾任香港医院管理局主席,2010年后,还担任过香港总商会主席。

他说,2015年全国两会政府工作报告中,“创新”一词被多次提及。博鳌乐城国际医疗旅游先行区的建立正是一项“创新”的事业。先进的医疗理念,专业的治疗中心,再与美不胜收的博鳌乐城环境相结合,一定会为患者提供全方位的生命养护。

同时,胡定旭认为,先行区的建立首先将对海南建设旅游特区,对博鳌未来的发展非常有利,并且也会成为国家未来发展医疗事业的一大助力。博鳌乐城国际

医疗旅游先行区以海南作为基点,未来辐射至其他省市,定会惠及全国人民。

或将成为博鳌未来发展标签

胡定旭同时是博鳌亚洲论坛2015年年会的嘉宾主持,刚刚主持了今天在博鳌乐城国际医疗旅游先行区举行的博鳌乐城展望:引领与造福·抗癌·分论坛。

依托多年从业知识,并吸纳全球医疗旅游发展智慧,胡定旭对博鳌乐城的未来走向判定令人振奋。

他认为,健康是21世纪以来人类最关注的焦点,医疗养护带给人的是健

康,旅游带给人的同样是健康,博鳌乐城国际医疗旅游先行区恰恰符合了人们的追求和期望。

博鳌乐城国际医疗旅游先行区立足国际化的深度产业融合和先天政策优势,以及创新理念,若能踏实落地,必将成为博鳌未来发展的支点和标签,更会增加博鳌在全球,特别是亚太地区的影响力。

“更为重要的是,”他说,随着博鳌乐城国际医疗旅游先行区建设的加快和项目的落地,必将成为促进中国健康产业与国际的接轨融合,最终惠及包括中国在内的亚太地区健康产业的跨越式发展。

(本报博鳌3月27日电)



香港医管局前主席胡定旭(右)接受本报记者采访。 本报记者 王凯 摄

博鳌乐城展望分论坛探讨抗癌方法与养生—— 早期癌症治愈率90%以上

本报博鳌3月27日电 (记者赵红) 癌症已成为人类的头号疾病杀手,中国癌症的年发病人数近330万人,其中死亡211万人。

这一组数字,从今天举行的博鳌乐城国际医疗旅游先行区“博鳌乐城展望:引领与造福·抗癌·分论坛”上传出。抗癌与养生,是人类不得不面对的巨大难题。

癌症高发原因是什么

关于癌症高发的原因,与会对话嘉宾给出的答案是,成因至今没有一个确切答案。

日本厚生省审议官牛尾光宏说,癌症高发与高死亡率,不是单一原因,它与我们长期的生活习惯有着直接联系。另外,患病原因不只是发达国家问题,发展中国家也面临同样严重的问题。另外,无论癌症、糖尿病还是心血管疾病,都需要非常高端的医疗技术,而研发这些医疗技术,又需要巨量资金。作为一个国家,卫生方面的制度和政策研究也是一个非常大的问题。

日本葵会理事长新谷幸义说,癌症的高死亡率,可能与发现得比较晚有关,现在的实践是,癌症并不比心脑血

管疾病更可怕,可怕的是我们发现得晚,来不及救治。

我们做了什么还能做什么

牛尾光宏说,日本的抗癌方法是建立国立癌症治疗中心,在日本,各地方政府都有专门针对癌症治疗的医院。

中国科学院院士、中国医科院肿瘤医院院长赫捷谈到,中国出了大量政策提倡全民预防,养成良好的生活方式抗癌;另外就是早诊早治,为此政府做了大量工作,在农村和城市开展了大量公益活动和项目。国家拿出大量人力、物力和财力对高危人群进行检测筛查,在高危人群中早发现癌症患者,并且对其进行早期治疗。一个初步统计显示,早期癌症的治愈率基本在90%以上。

首尔大学统括医学教授姜承完说,癌症发病和遗传基因有相关性,其他的发病因素主要是环境方面因素,生活方式或者环境因素,如果我们可以很好地控制这些,也可以避免一些癌症发生。

日本冈山大学教授土居弘幸说,他所知道的简单方法有一个,就是要戒烟。方法虽简单,但总是做不到。

新谷幸义也谈到,他一年要进行两次体检,体检才是解决癌症危害的最终对策。

传统医药在抗癌中的作用

在抗癌方法上,对话嘉宾讨论较多的是传统医药与现代医药的应用。

北京市中医管理局局长屠志涛说,北京有很多大型公立医院,挂号最难的还是肿瘤科。大家都提到,传统医药和中医药的治疗,比较受患者欢迎。一是传统医药对化疗副作用的缓解,有很大疗效;另一个是对肿瘤患者的症状缓解,比如失眠头痛胃肠道反应,这部分传统医药有很大优势;第三方面,最好的医生是治未病,就是预防;还有一点是新的抗癌药发现,从民族医药中找到一些新的抗癌医药。再有一点,传统医学包括中医药,讲究医学跟生活结合,比如说音乐疗法、食疗、体育疗法,很多疗法可以融到医学疗法中。

说到防癌和治癌,赫捷亦强调,“防”这个事,中医用很大,建立良好的生活习惯,包括饮食和保健。在治疗上,西医对肿瘤占有主战场,治疗方法占有相当大的地位。但是在减少副作用,在两次甚至是多次治疗之间,如何增强病人体力、增加免疫力,减少放疗化疗带来的各种副作用,传统医药包括我们的中医药就起到很大的作用。因此中西医结合治疗,实际上开辟了一个新的途径。

说到防癌和治癌,赫捷亦强调,“防”这个事,中医用很大,建立良好的生活习惯,包括饮食和保健。在治疗上,西医对肿瘤占有主战场,治疗方法占有相当大的地位。但是在减少副作用,在两次甚至是多次治疗之间,如何增强病人体力、增加免疫力,减少放疗化疗带来的各种副作用,传统医药包括我们的中医药就起到很大的作用。因此中西医结合治疗,实际上开辟了一个新的途径。

◀上接A01版

其四,国际贸易对经济增长的贡献在下降。

就当前中国经济的基本态势,理事们表示,中国经济总体上保持稳定,去年保持了中高速增长,结构调整趋势明显,就业状况良好,利用外资保持较好的势头,对外投资也突破千亿美元。但是,今年中国经济也面临着两大趋势性压力,一个是经济增速的下行压力,增速换挡趋势较为明显,另外一个是通货紧缩的压力,这两个压力使中国当前经济发展面临挑战,已引起各方面的关注。

理事们还分别就房地产问题、产能过剩、地方政府债务等问题阐述了自己的看法。

今年全球经济 有四大趋势